



ЛОКТИОНОВ ДМИТРИЙ ЛЕОНЬТЕВИЧ



Мой прадед родился 7 ноября 1905 года в селе Камышлейка Неверкинского района Пензенской области. Окончил местную школу и учился достаточно неплохо, был очень грамотным мужчиной. В 1922 году женился на Солякаевой Прасковье Тимофеевне 1906 года рождения, уроженке того же села Камышлейка. У них родилось 12 детей: Маруся – 1925 г., Катя – 1927 г. (в ее честь назвали мою маму), Нюта – 1928 г. (умерла в младенчестве), Вася – 1929 г., Коля – 1932 г., Миша – 1938 г., Шура – 1941 г., Оля и Володя – 1946 г. (Володя умер сразу после рождения), Лида – 1950 г. (умерла маленькой). Еще двое деток тоже умерли в младенчестве, о них мне ничего неизвестно. Живые сейчас дедушка Шура (ему сейчас 76 лет) и бабушка Оля (ей 71).

Вот, что Шура смог мне рассказать о своем отце:

«Дмитрий Леонтьевич был скромным и добрым человеком, никогда ни кому не отказывал, всем старался помочь, чем мог. Очень любил ходить с отцом на рыбалку и с матерью в лес за грибами. В Пензенской области очень много грибов и рыбы, и, если ловили много, продавали соседям. Отец Дмитрия Леонтьевича был известным кулаком с большим хозяйством, но, после раскулачивания остался практически ни с чем, если не считать кучи детей и одной коровы. В детстве еле-еле сводили концы с концами, но мать была известной выдумщицей и все время что-то изобретала на кухне, поэтому лепешки из лебеды и черствый хлеб казались чем-то необыкновенно вкусным. Так и жили потихоньку, пока не началась война...

Отца и деда забрали на фронт. Про деда мне особо ничего не известно, да и я родился в начале войны, сам знать не мог, после войны никто не торопился

ничего рассказывать, а я и не спрашивал, неинтересно было. А когда интересно стало, рассказать было уже некому, все проумирали.

Дмитрий Леонтьевич ушел на фронт утром 22 июля 1941 года, а вечером родился я. Прошел всю войну и в конце мая 1945 года вернулся домой. Воевал на Курско-Орловском направлении, ефрейтором дошел до Берлина и был свидетелем воздвижения знамени над рейхстагом. Тонул в реке Одере, был 2 раза контужен и сильно обморозил ноги. На войне его спасали стихи и песни, которые он писал сам и присылал в письмах родным. Вот одно из этих стихотворений:

«Куст рябины у окошка красной ягодой шумит
Полусгнившая сторожка мне о многом говорит.

Здесь осеннюю порою в те далекие года

Приходили мы с тобою, целовались у пруда....

И туда ты предложила куст рябины посадить,

А сейчас давно забыла ты к рябине приходить.

Расскажи-ка мне, рябина, где любовь моя живет,

Заросла к тебе тропинка, куст рябины сердце жжет.»

В нашей семье сохранилось не очень много стихотворений, не осталось и писем. Но остались медали, которые моя мама с гордостью хранит. Прадед Локтионов был награжден орденом Красной Звезды, получил почетный знак фронтовика и имел медали «за Отвагу» и «за Взятие городов».

Самой главной гордостью остается дом на улице Дарвина, который «дедушка старенький» (так его называют мои близкие) построил в 1970 году своими руками. Это двухэтажный деревянный дом, в котором сейчас живут мои дядя и тетя. В этом доме всегда было много гостей, в нем собирались родственники, которые приезжали из разных городов. Война раскидала детей Дмитрия Леонтьевича по разным городам: Маруся осталась в Пензе, Катя уехала в Самару, Коля в Свердловск, Шура в Челябинск, Вася в Кузнецк, Миша в Курск. У них была традиция, один раз в год собираться в доме у отца. Разговаривали, беседовали и делились впечатлениями. Кто-то приезжал один, кто-то с детьми. Умер Дмитрий Леонтьевич счастливым человеком в окружении детей, внуков и правнуков 8 декабря 1987 года в возрасте 82 лет в городе Куйбышев. Захоронен на Южном кладбище Самарской области.

